

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PREMIOS DE LA SUSCRICION
ALA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo quincenal
DE LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
EN MADRID, 150 PEGETAS AL MES
EN PROVINCIAS Y PORTUGAL, 5 TRIM.
EN AMERICA Y EXTRANJERO, 12 TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION
MADRID, FACTOR. NUM. 7
AÑO XLI. NUM. 11846

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
SE VENDE A 5 CTS. Y 30 POR UNA PESETA. A LOS PERIÓDICOS (1.ª EDICION) PRECIO CONVENCIONAL.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
Insertos en todas las ediciones de La Correspondencia
UNA PESETA LINEA
Los anuncios, reclamos, etc. financieros, referidos
a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben exclusivamente en esta administracion y
en las oficinas de la Sociedad General de Anun-
cios. AT. GALA, 6 y 8, entresuelo.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NUM.

TERCERA EDICION

Madrid, Miércoles 10 de Setiembre de 1890

DE LA NOCHE

OFICINAS FACTOR 7

PTICHTOTIS, Victoria.
Orina nueva para el Píruo
AGUA Y COLONIA REAL
Perfume exquisito para el Toileto
JABON DULCIFICADO
De una acción saludable para el Cutis

HERPES!
QUIEN las tiene es porque QUIERE
Curacion segura y radical, aun en los
casos más rebeldes, con la prodigiosa
POMADA ANTIERPÉTICA
DEL LICHO. TELLEZ
Infinidad de curaciones atestiguan su
bondad y eficacia.
Precio del bote en Madrid, 750 ptas
Se vende en las principales far-
macias y se envia a provincias certifi-
cado a quien manda 8 ptas. en libranza
y 50 cts. en sellos, a D. Melchor Gar-
cia, unico depositario, capellanes, 1
duplicado, MADRID.

GUANOS O ABONOS MINERALES
de la Compañia Agricola y Salinera de
Fuente Piedra. — Medallas de Oro en las
Exposiciones Universales de Paris, Barcelona,
Gran diploma de Honor en Londres. — PRECIOS
uniformes en toda estacion de ferrocarril y
puertos de España, Baleares y Canarias. — Remesa
gratis de prospectos e instrucciones.
Direccion: MADRID, PRECIADOS, 35.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA

La Gaceta de hoy publica las siguientes
disposiciones:
GRACIA Y JUSTICIA.— Reales decre-
tos promoviendo a la dignidad de maes-
troscuela de la catedral de Teruel, al
presbítero D. Blas Espallargas, y nom-
brando para una canonjía vacante en la
catedral de Salamanca al presbítero don
Juan Manuel Bellido.
GOBERNACION.— Real decreto nom-
brando vocal del Real Consejo de Sanidad
al don D. José Babé y Gely.
ULTRAMAR.— Real orden recomen-
dando al gobernador general de la isla de
Cuba la real orden de 18 de enero sobre
el giro de las consignaciones hechas por
los empleados de dicha isla y haberes de
clases pasivas con derecho a percibirlos
en la ordenación y cajas de este minist-
terio.

Del EXTRANJERO hemos recibido de
la Agencia Fabra y de nuestros corres-
pondentes los siguientes **DESPACHOS TE-
LEGRÁFICOS:**

Paris, 9.
Un despacho del gobernador del Senegal
anuncia que las inundaciones de Río
Alto han causado destrozos considerables
y pide auxilios a la metrópoli.
Londres, 9.
Ha fallecido en esta capital el Sr. Lid-
don, canónigo de la catedral de San Pablo
y predicador elocvente.
Londres, 9.
Los magistrados de Southampton han
pedido refuerzos de tropas, por la actitud
amenazadora en que se han colocado los
bucelguistas.
Berlin, 9.
La emperatriz de Alemania ha sido

nombrada jefa honorario del regimiento
de Schleswig-Holstein.

Dresde, 9.
Las aguas del Elba han tenido un des-
censo notable, habiendo desaparecido los
peligros que por la crecida se temieron.

Constantinopla, 9.
El emperador ha instituido una comi-
sion compuesta de Risha Bajá, ministro
de Justicia; Artin Bajá, subsecretario de
Negocios Extranjeros, y otros funciona-
rios para examinar las peticiones de los
patriarcados griego y armenio.

Oporto, 9.
Ha llegado a este puerto el yath *Cha-
zalia*, que condujo a la emperatriz de
Austria que viaja de incógnito. La an-
gustada dama ha visitado todo lo notable
de la poblacion.
El buque saldrá hoy mismo de estas
aguas con rumbo a Lisboa.

Lisboa, 9.
Se han exagerado las últimas noticias
comunicadas desde esta capital. Solo al-
gunos hombres políticos ministeriales se
han rebelado contra la clausura del con-
venio anglo-portugués, que obliga a Por-
tugal a no poder ceder ninguno de los ter-
ritorios cuyo dominio se le reconoce, sin
previo acuerdo con Inglaterra. Parece
que dichos ministeriales negarán su voto
en las Cortes al convenio en cuestion.

Atenas, 9.
En Salónica se ha constituido una comi-
sion compuesta de representantes de
todas las potencias para socorrer a las
victimas del incendio.

Los oranquitanes, que anoche se estre-
naron en Kslava, no fueron del agrado
del público.

—El distinguido actor Sr. Vico ha con-
quistado verdaderas ovaciones en el tea-
tro de Murcia. En *La vida es sueño* y *El
gran Galeoto*. Al teatro de Jumilla va a
ponerse el nombre de aquel artista.

—En los teatros de Paris se disponen
para esta temporada de invierno dos
obras que, por sus títulos, aspiran a tener
carácter español: *Doña Flor* y *Don
José*.

—Han salido para Cartagena, contrata-
dos por la empresa del Teatro-Circo, los
apreciables artistas D. Concepcion Cu-
bas, D. Matilde Montañés, D. Lucia Vi-
llalonga, D. Miguel Las-Santas, D. Ra-
fael Villalonga y el maestro Liñán.

Háblase como probable del nombra-
miento del señor marqués del Busto para
médico de cámara.

En el Ayuntamiento se estan activando
los trabajos necesarios a fin de que la re-
caudacion del recargo municipal pueda
hacerse directamente desde el 1.º de ene-
ro próximo.

Desde uno de los andamios de la obra
en construccion situada en la calle de las
Aguas, tuvo la desgracia de caer al suelo
Cesferino Cano, fracturandose la pierna
derecha.

En la casa de socorro del distrito de la
Latina adoné fue conducido, se le hizo
la primera cura.

—En la calle de Fuencarral se sintió
enfermo un caballero. Auxiliado por va-
rios transeuntes subió a un coche de pun-

to en el que fue conducido a la casa de so-
corro del distrito, falleciendo pocos mo-
mentos despues de haber llegado.

El cadáver, que no pudo ser identifica-
do, fue conducido al depósito judicial.

—A los médicos de guardia en la casa
de socorro del distrito del Congreso, se
presentó anoche un joven llamado Vicen-
te Delmonte, el cual dijo que encontrán-
dose en un banco del Salon del Prado, fué
herido por un sujeto a quien desconocia.

El joven fué curado de una herida gra-
ve en la espalda, pasando despues al hos-
pital.

Como presunto autor del hecho, la auto-
ridad ha mandado detener al mozo de
cuerda Eugenio Hernandez.

—Trabajando en los desmontes de la
calle de Guzman el Bueno, tuvo la des-
gracia de caer al suelo Francisco Sanz,
produciendose una herida grave en la ca-
beza, que le fué curada en la casa de so-
corro del distrito.

Hoy se reunirá el Consejo de Sanidad
para emitir dictámen acerca de la expo-
sicion de los doctores Ferran y Jimeno,
de que nuestros lectores tienen ya noticia.

Ayer almorzaron juntos en Oviedo los
Sres. Azárate y Peñalga en el hotel del
Sr. Labra, para organizar los trabajos
electorales.

A fines del corriente mes se verificará
la inauguracion de la estatua de Ibarra-
guirre, el celebre poeta y músico vascon-
gado, en Villarreal de Urrechu.

TELEGRAMA TAURINO:
Barcarrota, 9 (8:50 t.).

Toros buenos: caballos, 8. Litri tuvo
una gran ovacion y fue sacado de la pla-
za en brazos de sus admiradores. El Co-
merciante, muy bien. — *El corresponsal.*

Esta noche a las nueve se celebrará
junta general extraordinaria en el Cent o
Instructivo del Obrero, Silva, 14, para la
eleccion de presidente y demás cargos
vacantes de su directiva.

El marqués de la Vega de Armijo se
propone estar en Madrid para la primera
reunion de la junta central del censo, se-
gun se ha dicho anoche con referencia a
noticias de Galicia.

Los ministeriales recordaban anoche
que bajo el régimen de la actual diputa-
cion de Castellon, habian sido elegidos
senadores liberates muy distinguidos co-
mo el Sr. Nuñez de Arca.

TELEGRAMAS OFICIALES:
Tarragona, 9 (13 t.).
Gobernador a ministro Gobernacion:
Segun me manifiesta el alcalde de Valls
a las seis y media de la tarde de ayer,
fué asesinado en aquella ciudad un guar-
dia rural, sin que se sepa quien ó quienes
puedan ser los autores. Juzgado instruye
diligencias.

Córdoba, 9 (12:50 t.).
Gobernador a ministro Gobernacion:
Segun telegrama que acabo de recibir
del jefe de la linea de Priego, ha sido
muerto en el término de Rute a las siete
y media por la fuerza de este puesto, el

bandido Pepe el Portugués. Fuerza a la
linea sin novedad.

Santander, 9 (12:45 t.).
Gobernador a ministro Gobernacion:
Ayer noche al intervenir los guardias
municipales Pedro Delgado Esgueba y
Diego Martinez en una cuestion habida
entre un matrimonio, fueron heridos por
el esposo, el primero de dichos guardias
gravemente y el segundo leve. Juzgado
instruccion a quien se entregó delincuen-
te instruye diligencias.

Ayer tarde celebraron una conferencia
con el gobernador civil los individuos de
la junta provincial de Sanidad que deben
dictaminar respecto a si procede la clausu-
ra de la fabrica de papel de Resacafría.

Para este punto saldrá hoy la comision
que componen los Sres. Font y Marti,
Aguinaga, Cachavera, Garagarza y el in-
geniero de la provincia Sr. Cardenal.

Ha regresado a Madrid el diputado li-
beral Sr. Benayas.

El Sr. Peral permanecerá en Madrid
hasta fines de semana.

El consejo de ministros celebrado ayer
tarde en la Presidencia comenzó despues
de las tres y duró algo más de cuatro ho-
ras, que se dedicaron casi exclusivamente
a los asuntos administrativos.

La nota oficial de lo tratado que se fa-
cilitó a la prensa dice así:
«Ha comenzado el consejo dando los se-
ñores presidente y ministro de la Guerra
noticias detalladas sobre las fortifica-
ciones de la frontera, entre ellas el fuerte de
Choritoquieta y otros.

El ministro de Estado ha dado cuenta
al consejo de todo lo referente a la cues-
tion de Melilla, ocupándose tambien de
los asuntos de politica extranjera, y par-
ticularmente de lo que se refiere a Por-
tugal.

El señor ministro de Marina ha expues-
to largamente todo lo que se relaciona
con el submarino *Peral*, acordándose que
sobre este asunto se oiga al Consejo de
gobierno de la Marina asociado de los ge-
nerales de la armada que se encuentran
en Madrid y de los capitanes generales de
los departamentos.

Por el señor ministro de Fomento ha
sido sometido a la aprobacion del Conse-
jo un presupuesto adicional para la cons-
truccion de carreteras.

El señor ministro de Gracia y Justicia
ha propuesto la concesion de varios in-
dultos que han sido acordados, así como
la ejecucion de las obras de ampliacion
necesarias en algunas salas de varias Au-
diencias para que en ellas pueda funcio-
nar el jurado.

El señor ministro de la Gobernacion ha
expuesto los antecedentes relativos a la
modificacion de la ley de pósitos; y por
fin, despues de haberse comunicado los
señores ministros sus impresiones sobre
el estado de los asuntos políticos pen-
dientes, se ocupó el Consejo de la ejecu-
cion de las obras de la Fuente de la Re-
ina y de las que son necesarias para ter-
minar la estacion del ferrocarril del
Norte.»

El primero de los asuntos que ocuparon

la atencion del Consejo, fué la visita he-
cha por el Sr. Cánovas a los fuertes de la
frontera. El señor presidente manifestó
la excelente impresion que le habia pro-
ducido aquella visita, no solamente por
la construccion admirable de los fuertes,
particularmente el de Choritoquieta, sino
por la baratura de las obras. El señor mi-
nistro de la Guerra expuso con tal moti-
vo algo de sus proyectos para el comple-
mento de las fortificaciones fronterizas y
de las costas.

El ministro de Estado relató minucio-
samente lo ocurrido en Melilla y las re-
clamaciones entabladas cerca del emper-
ador de Marruecos, leyendo todos los
despachos cambiados con nuestro repre-
sentante en dicho imperio, y asegurando
que las negociaciones se habian resuelto
favorablemente a España, y que en Melilla
habia completa tranquilidad.

Tambien habló el señor duque de Te-
tuan del tratado anglo-portugués que en
el vecino reino ha producido alguna ex-
citacion, aunque no de la importancia y
consecuencias que se le atribuyeron al
principio sin fundamento como se ha vi-
sto despues.

Y por último manifestó haberse ratifi-
cado el convenio con Inglaterra anulando
el tratado que celebró Martinez de la Ro-
sa en 1835 con dicha nacion, en que se le
otorgaba el derecho de visita a los bu-
ques españoles en el Golfo de Guinea para
impedir la trata de negros.

El expediente relativo al barco subma-
rino *Peral* ocupó durante largo rato a los
ministros. El Sr. Marina dió cuenta del
informe de la junta técnica, que es rela-
tivamente favorable, segun parece, pue-
sto que, reconociendo la imposibilidad de
practicar nuevas pruebas con el actual
buque, propone la construccion de otro
con las reformas que los experimentos
hayan hecho ver necesarias para mejo-
rarlas, y de dos votos particulares de dos
de los vocales de dicha junta que son
completamente contrarios a dicho barco,
hasta el punto de que en uno de ellos se
dice, segun nuestras noticias, que el *Peral*
no es un buque que navega submarina-
mente sino un buque que se va a pique.

Todos los consejeros de la Corona emi-
tieron sus opiniones sobre dicho expe-
diente, y se acordó oír acerca del mismo,
antes de resolver, la autorizada opinion
del consejo de Gobierno de la Marina, al
que se agregará para dicho efecto, en vir-
tud de las atribuciones que tiene el mi-
nistro para hacerlo así, los comandantes ge-
nerales de los departamentos del Ferrol
y Cartagena, el general Chacon y otras
ilustraciones de la armada. El consejo de
Gobierno examinará el expediente e in-
formará a su vez si el crédito de Marina
para nuevas construccion de buques
procede el dedicar alguna cantidad para
construir un nuevo submarino.

Además de los asuntos que, segun la
nota llevó el ministro de Gracia y Justicia,
habló del discurso de apertura de los tri-
bunales, que versará sobre las reformas
legislativas del Código penal, de la ley
Orgánica de tribunales y de la ley de
Enjuiciamiento civil para ponerla en armo-
nia con el nuevo Código.

El Sr. Silvela dió cuenta primero del
decreto del Sr. Capdepon para la reforma

el relato que ha de cumplir mi sentencia, ipa-
ludico ni tiemblo!...
En estas disposiciones estaba cuando se abrió
la puerta de su calabozo dando paso al marqués
de Courtoumien, el que despues de haber visto
escarpársela la señorita Lacheneur, iba a infor-
marse de los resultados de la visita.
—¡Y bien!—le preguntó con su tono suaveito
y astuto.—¿Qué has conseguido, muchacho?...
—¡Salid!—gritó Chanlonineau exasperado.—
¡Salid, sí!...
Sin esperar el fin de la frase, el marqués es-
quivó el cuerpo apresuradamente, asustado, y,
sobre todo, muy sorprendido de aquel cambio.
—¿Qué temblor y feroz malvado!—dijo al cen-
tinel.—¿Qué fuerza prudente el ponerle una
camisa de fuerza?...
—¡Ah!... no habia necesidad de eso. El heroico
alcaide acababa de dejarse caer sobre la paja
de su calabozo, destrozado y rendido por esa
horrible fiebre de la zozobra que envuelve a un
hombre en una noche.
—¡María-Ana sabría por lo menos sacar parti-
do del arma que acababa de entregarme!...
—Si conservaba alguna esperanza, era porque
sabia que consejero y guia era un hombre cuya
experiencia le inspiraba una confianza absoluta:
el abate Midon.
—Marcial tendrá miedo de la carta—se repi-
tia—seguramente temerá sus efectos...
Y en esto Chanlonineau se equivocaba en ab-
soluta. Su inteligencia era muy superior sin du-
da alguna a su condicion, pero no era bastante
reñada para penetrar un carácter como el del
joven marqués de Sairmens.
Aquel borrador escrito por él en un momento
de abandono y ceguera, no tuvo casi influencia
alguna en las determinaciones de Marcial.
Fingió que le asustaba prodigiosamente para
aterrar a su padre, pero en el fondo consideraba
aquella amenaza pueril.
—María-Ana sin la carta hubiera obtenido lo
mismo de él.
Otras cosas habian decidido tambien a Mar-
cial: la dificultad y el peligro de la aventura,
los riesgos que habia que correr y las preocu-
paciones que desafiara.
Ya, en aquella época, no habia sino lo imposi-
ble capaz de tentar aquel espíritu aventurero y
cansado, y no obstante, ávido de emociones.
Salvar la vida del baron de Escorval, un eno-
migo, en su hora de las oraciones del patibulo, le pa-
reció una hermosa accion... Asegurar salvando-
le la dicha de una mujer a quien adoraba y que
prefería a otro hombre, le parecía digno de él...
—¿Que ocasion para ejercitar las facultades de
sangre fría, diplomacia y astucia que se conce-
día a él mismo!
—Era preciso enganar a su padre, esto era fá-
cil, y lo engañó.
—Era preciso enganar al marqués de Courtou-
mien, era difícil, y no obstante creyó haberlo
conseguido.
Pero el desgraciado Chanlonineau no podia
concebir semejantes contradicciones y le consu-
maba la ansiedad.
Con alegría hubiera consentido en sufrir el
tormento antes que recibir la muerte, con tal de
poder seguir las gestiones de María-Ana.
—¿Qué habia?... ¿Cómo saberlo!...

Diez veces durante la noche, y bajo toda cla-
se de pretextos, llamó a sus guardianes y se es-
torzó en hacerles hablar. Su razon le decía que
aquellas gentes no podían saber más que él,
porque no les iban a confiar lo que hubieran de-
cidido... ¡pero no importaba!...
—Sonó la retirada, luego llamaron a la lista...
despues tocaron a silencio... y nada, no se nota-
ba nada.
Con el oído pegado al ventanillo del calabozo,
concentrando toda su alma en un esfuerzo so-
brehumano de atencion, Chanlonineau escu-
chaba.
Le parecía que se de un modo u otro el baron
de Escorval recobrar su libertad, algo le lo
había de advertir... Aquellos a quienes salvaba,
le debían esa prueba de agradecimiento.
A poco más de las dos se estremeció... Oíase
gran ruido en los corredores, corrían, llama-
ban, agitaban manojos de llaves y abrían y cer-
raban puertas...
Iluminóse el corredor, miró y a la dudosa cla-
ridad de las linternas creyó ver pasar como una
sombra pálida a Lacheneur, empujado por los
soldados.
—¡Lacheneur!... ¡Era posible!... Quiso dudar de
sus sentidos y se decía que aquello no podia ser
sino una vision de la fiebre que abrasaba su
sangre.
Un poco más tarde, oyó un grito desgarrador
pero que tenia de particular un grito, en una
carcel en donde veinte y un condenados a mu-
erte, sufrían la agonía de esa espantosa noche
que precede a la ejecucion!...
Por fin la luz del día penetró livida y triste a
través de la celosía de la ventana. Chanlonineau
perdió toda esperanza.
—Se acabó,—se dijo interiormente,—la carta
ha sido inútil...
Pobre y generoso muchacho... Su corazon
habría saltado de gozo, si hubiera podido echar
una mirada al patio de la ciudadela...
Hacia más de una hora que habian tocado la
diana cuando dos mujeres del campo, de esas
que llevan al mercado huevos y manteca, se
presentaron en el cuerpo de guardia, y contaron
que pasando a lo largo de las rocas al pie de la
torre chata acababan de ver colgando de ella
una larga cuerda.
—¡Una cuerda!... ¡Luego uno de los condenados
se habia evadido!...
Corrieron a la habitacion del baron de Escor-
val... y la hallaron vacía.
El baron se habia escapado llevándose al hom-
bre que le habian puesto de guardia al caporal
Babois del regimiento de granaderos de la guar-
dia.
Grande fué el estupor y la indignacion; pero
cuando fué mayor aun.
No hubo oficial en activo servicio que no se
extremeciera pensando en su responsabilidad y
no creyese a decir el terrible daño de Sair-
mens y el marqués de Courtoumien, mucho más
temido con sus maneras frías y corteses; y sin
embargo, era preciso avisarles, y les enviaron
un sargento con la noticia.
Pronto aparecieron acompañados de Marcial,
con tal apariencia de terror bía ira, que nadie po-
día tachar la menor conviccion de su parte.

Lacheneur se levantó y se dirigió hasta el um-
bral de la puerta del meson.
La noche era allí oscura y una niebla helada
hacia aun más espesas las tinieblas.
—¡Mirad, señora!—dijo dulcemente el pobre fu-
gitivo.—¿Cómo queréis que me guie a través de
este país de montañas que no conozco, en donde
no hay caminos y en donde apenas se dibujan
los senderos?
Con un gesto rápido, la mujer de Balstain em-
pujó a Lacheneur fuera de la casa y, dándole la
vuelta como a un ciego a quien indican el cami-
no, le dijo:
—Camina recto hacia adelante y siempre
contra el viento [que Dios os proteja]... ¡Adios!
Volviose para pedirle alguna explicacion
más; pero la mujer habia vuelto a entrar en el
meson, cerrando la puerta tras sí.
—¡Ajejeje, pues, sostenido por la excitacion de
una fiebre terrible, y caminé largas horas sin
descansar... No tardé en perder la direccion, y
yagué al azar a través de las montañas de la
frontera, muerto de frio, tropezando a cada pa-
so contra las rocas, cayendo algunas veces y
levantandome completamente dolorido.
Lo difícil de explicar es el cómo no rodé al
fondo de algun precipicio.
Lo cierto fué que se extravió por completo, y
que el sol estaba ya muy alto en el horizonte
cuando por fin halló en aquellas tristes soleada-
des un ser humano a quien preguntar en dónde
se hallaba.
Era un pastorcillo que iba con cuatro cabras
y que, asustado por el aspecto de aquel extran-
jero que se le aparecía de repente, rehusaba
acercarse.
No obstante, una moneda de plata le atrajo.
—Estais, caballero—dijo el chico en mal pa-
lacio,—en lo más alto de la cadena, y precisa-
mente en la linea de la frontera... Aquí es la
Francia, y allí Saboya...
—¿Y cuál es la aldea más próxima?
—Del lado de Saboya, Saint-Jean-de-Coche, y
del de Francia, Saint-Pavin...
De modo que despues de tantos esfuerzos, La-
cheneur no se habia alejado más que una legua
del meson de Balstain.
Consternado por ese descubrimiento, perman-
ció un momento indeciso y deliberando.
—¡Para qué!... Los desgraciados condenados
por el suerte, escogen acaso [Todos los cami-
nos no le conducen fatalmente al abismo por
donde deben rodar!]
Acordóse de los carabineros reales, con los
cuales le habia amenazado la mujer del posade-
ro, y lentamente, con manidas dificultades, ba-
jó las rápidas pendientes que le volvían a Fran-
cia.
Acababa de entrar en el territorio de Saint-
Pavin, cuando delante de una cabafia aislada
vió a una joven fresca y linda que hilaba senta-
da al sol.
Arrojándose hasta ella pensosamente, y con voz
espantada le pidió hospitalidad.
A la vista de aquel desgraciado, pálido y des-
encorajado, con la ropa cubierta de lodo y sangre,
la linda aldeana se levantó, evidentemente más
sorprendida que asustada.
Le examinaba y reconocía que su edad, su es-
tatura y sus facciones eran idénticas a las de

Las publicadas a son de tambor y esparcidas
con profusion por toda aquella frontera.
—¡Sois—le dijo—el que he conspirado, al que
buscan por todas partes y por el que prometen
dos mil pistolas!...
Lacheneur se estremeció.
—¡Pues bien, sí!—contestó despues de un mo-
mento de silencio; soy Lacheneur... entregadme
si queréis... pero, por compasion, dadme antes
un pedazo de pan y dejadme descansar un
momento...
A estas palabras: «entregadme», la linda jó-
ven habia hecho un gesto de repugnancia y hor-
ror.
—Vendeos, caballero,—dijo—¡Ah! no conocéis
los Antoine... Entrad en nuestra casa y echad
en nuestra cama, mientras que yo os preparo
unos huevos con tocino... y cuando mi marido
vuelva, veremos lo que se ha de hacer.
Era ya la caída de la tarde cuando apareció el
dueño de la casa, un robusto montañés de mira-
da franca y abierta.
Al ver aquel extranjero sentado delante de su
hogar, palideció horriblemente.
—¡Desgraciado!—dijo a su mujer—¡no sabes
acaso que el hombre en cuya casa se encuentra
a éste será fusilado y su casa arrasada!
Lacheneur se levantó temblando.
El ignoraba aquello. Conocía la cantidad de
cida a la infancia, pero no sabia los terribles
castigos con que amenazaban a las personas
francesas.
—Me retiró en seguida—dijo.
Pero el aldeano, dejando caer su ancha mano
sobre el hombro de su huesped le obligó a son-
tarse de nuevo.
—No ha sido para echaros por lo que he ha-
blado—prosiguió.—Estais en mi casa y en ella
segureis, hasta que halle medio de poneros en
seguridad...
La linda montañesa saltó al cuello de su ma-
rido, y con el acento de la más viva pasion:
—¡Ah! ¡eres un valiente, Antoine!—exclamó.
El joven se sonrió, abrazó tiernamente a su
mujer, y luego, indicándole la puerta abierta:
—¡Vela!—le dijo.
El señor Lacheneur pudo creer que el destino
se habia cansado por fin.
—Debo confesaros, caballero—prosiguió el
honrado montañés,—que salvarnos no va a ser
cosa fácil... Las promesas de dinero han puesto
un movimiento a todos los bribones del país...
No sabe que estais por estos alrededores... Un
nfrme posadero ha pasado la frontera espresamente
para denunciarnos a los gendarmes fran-
ceses...
—Balstain...
—Sí, Balstain, y os está buscando... No es eso
todo... Cuando al volver hacia aquí atravesé
Saint-Pavin, he visto llegar ocho soldados a ca-
ballo, guiados por un aldeano tambien a cabal-
lo... Han declarado que sabian estabais escon-
dido en la aldea y han registrado todas las
casas...
Aquellos soldados eran los cazadores de Mou-
tainne, confiados a Chupin por el duque de
Sairmens.
Y, en efecto, hacían lo que decía Antoine.
Esa ocupacion no era muy de su gusto; pero

Las publicadas a son de tambor y esparcidas
con profusion por toda aquella frontera.
—¡Sois—le dijo—el que he conspirado, al que
buscan por todas partes y por el que prometen
dos mil pistolas!...
Lacheneur se estremeció.
—¡Pues bien, sí!—contestó despues de un mo-
mento de silencio; soy Lacheneur... entregadme
si queréis... pero, por compasion, dadme antes
un pedazo de pan y dejadme descansar un
momento...
A estas palabras: «entregadme», la linda jó-
ven habia hecho un gesto de repugnancia y hor-
ror.
—Vendeos, caballero,—dijo—¡Ah! no conocéis
los Antoine... Entrad en nuestra casa y echad
en nuestra cama, mientras que yo os preparo
unos huevos con tocino... y cuando mi marido
vuelva, veremos lo que se ha de hacer.
Era ya la caída de la tarde cuando apareció el
dueño de la casa, un robusto montañés de mira-
da franca y abierta.
Al ver aquel extranjero sentado delante de su
hogar, palideció horriblemente.
—¡Desgraciado!—dijo a su mujer—¡no sabes
acaso que el hombre en cuya casa se encuentra
a éste será fusilado y su casa arrasada!
Lacheneur se levantó temblando.
El ignoraba aquello. Conocía la cantidad de
cida a la infancia, pero no sabia los terribles
castigos con que amenazaban a las personas
francesas.
—Me retiró en seguida—dijo.
Pero el aldeano, dejando caer su ancha mano
sobre el hombro de su huesped le obligó a son-
tarse de nuevo.
—No ha sido para echaros por lo que he ha-
blado—prosiguió.—Estais en mi casa y en ella
segureis, hasta que halle medio de poneros en
seguridad...
La linda montañesa saltó al cuello de su ma-
rido, y con el acento de la más viva pasion:
—¡Ah! ¡eres un valiente, Antoine!—exclamó.
El joven se sonrió, abrazó tiernamente a su
mujer, y luego, indicándole la puerta abierta:
—¡Vela!—le dijo.
El señor Lacheneur pudo creer que el destino
se habia cansado por fin.
—Debo confesaros, caballero—prosiguió el
honrado montañés,—que salvarnos no va a ser
cosa fácil... Las promesas de dinero han puesto
un movimiento a todos los bribones del país...
No sabe que estais por estos alrededores... Un
nfrme posadero ha pasado la frontera espresamente
para denunciarnos a los gendarmes fran-
ceses...
—Balstain...
—Sí, Balstain, y os está buscando... No es eso
todo... Cuando al volver hacia aquí atravesé
Saint-Pavin, he visto llegar ocho soldados a ca-
ballo, guiados por un aldeano tambien a cabal-
lo... Han declarado que sabian estabais escon-
dido en la aldea y han registrado todas las
casas...
Aquellos soldados eran los cazadores de Mou-
tainne, confiados a Chupin por el duque de
Sairmens.
Y, en efecto, hacían lo que decía Antoine.
Esa ocupacion no era muy de su gusto; pero

Se la legislación de pósitos y de haberse recibido ya las Memorias en que se...

Presentó, por último, el Sr. Silveira el expediente relativo a la traslación de las máquinas para la elevación de las aguas...

El señor ministro de Hacienda dió cuenta de que merced a las gestiones practicadas principalmente por el Banco de España...

DE LA CORTE ha recibido LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS:

San Sebastián 9 (5:15 t.). Los Sres. Fabie, Loma, Salcedo y Rodríguez Bruzon están visitando los fuertes de San Marcos y Chorroquieta.

En la corrida verificada ayer con toros de deshecho de Miura, recibió una justa y extraordinaria ovación el nuevo diestro sevillano...

Ante la Sala de Vacaciones de la Audiencia se ha visto hoy la causa seguida contra Benito José Gallego y Juan Soler Fresneda...

Los procesados, que se hallaban cumpliendo condena en la prisión celular, trataron de fugarse de este establecimiento...

El fiscal, Sr. Marañón, pidió se impusiera al Sr. José Benito Gallego la pena de cuatro meses de arresto mayor...

La defensa solicitó en primer término la absolución de los acusados y en segundo lugar que se estimara el hecho como tentativa del delito de quebrantamiento de condena.

Telegrafan a El Imparcial que el señor Ruiz Zorrilla ha declarado en una reunión de París que condenaba los procedimientos revolucionarios en España...

El encargado de Negocios de Portugal estuvo anoche en el ministerio de la Gobernación celebrando una conferencia con el Sr. Silveira.

Según hemos oído, el representante del reino fué a prevenir al Sr. Silveira de los trabajos que en Portugal estaban haciendo agentes revolucionarios espa...

nada dicha entrevista, regresará a esta ciudad.

HAN FALLECIDO: En Valladolid D. José Villalobos Merino. En Cadiz D. Diego de Castro Rojas y doña María del Pilar de Cares Guico.

El caza-torpeños Destructor ha entrado hoy en el dique de Bilbao para reparar los desperfectos del timón y sustituir con otras las planchas deterioradas.

No es exacto que el duque de Vistahermosa haya pensado en dimitir la presidencia del Ayuntamiento de Madrid.

El Sr. Romero Robledo ha declarado recientemente en un artículo de El Quijote, que ya no hay partidos, sino tres grupos de homines políticos...

DE SEVILLA nos escribe con fecha 8 uno de nuestros corresponsales especiales: «Empezó la feria de Utrera con mucha animación.

Enterado el gobernador de que había ido allí un conocido jugador para tallar, ha enviado inmediatamente un delegado con el objeto de impedirlo.

Se hacen muchos elogios de la campaña contra el juego que está llevando a cabo en Sevilla la digna primera autoridad civil de la provincia.

En la corrida verificada ayer con toros de deshecho de Miura, recibió una justa y extraordinaria ovación el nuevo diestro sevillano...

Ante la Sala de Vacaciones de la Audiencia se ha visto hoy la causa seguida contra Benito José Gallego y Juan Soler Fresneda...

Los procesados, que se hallaban cumpliendo condena en la prisión celular, trataron de fugarse de este establecimiento...

El fiscal, Sr. Marañón, pidió se impusiera al Sr. José Benito Gallego la pena de cuatro meses de arresto mayor...

La defensa solicitó en primer término la absolución de los acusados y en segundo lugar que se estimara el hecho como tentativa del delito de quebrantamiento de condena.

Telegrafan a El Imparcial que el señor Ruiz Zorrilla ha declarado en una reunión de París que condenaba los procedimientos revolucionarios en España...

El encargado de Negocios de Portugal estuvo anoche en el ministerio de la Gobernación celebrando una conferencia con el Sr. Silveira.

Según hemos oído, el representante del reino fué a prevenir al Sr. Silveira de los trabajos que en Portugal estaban haciendo agentes revolucionarios espa...

Silveira, dió cuenta en el Consejo de ministros de ayer de una resolución que ha de dictar acerca de la reventa de billetes de los espectáculos públicos.

No hay nada por ahora resuelto de nombramientos de nuevos diplomáticos.

Hasta la fecha son 80 los obispos españoles que concurrirán a Zaragoza en el mes de octubre, a fin de tomar parte en las deliberaciones del Congreso católico anunciado para entonces.

En la provincia de Burgos, al incendio de Castrojeriz, ha sucedido el de Cuevas de San Clemente, habiéndose quemado 9 casas y 14 pajares.

A causa del siniestro ha perecido el anciano Santiago Cañedo Moral, que se hallaba enfermo y visitado, en el momento de ocurrir el siniestro.

Nuestro corresponsal en Medina nos escribe una carta dando cuenta de las fiestas celebradas, a la vez que participándonos la siguiente desgracia:

«De la fiesta española por excelencia, diré que es la que más animada ha estado; los 30 novillos que se han corrido han sido excelentes, sobre todo los corridos el día 3. Hay que lamentar la muerte del aficionado Manuel Vela (a) Belen, natural de Iscar: fué cogido por el novillo que se corrió a las once de la mañana del día 3, falleciendo a las pocas horas.»

Según dice un periódico de Granada, en Albuñol es tan grande el barullo político que reina en aquella localidad, a propósito de las próximas elecciones de diputados a Cortes, que no es fácil prever qué partido vencerá y quien llevará al Congreso la representación de Albuñol.

Lo que en el Consejo de ministros se trató ayer acerca de instalaciones de máquinas del municipio en terrenos próximos a la estación del Norte, fué sencillamente para autorizar al municipio a que haga el traslado de sus artefactos para facilitar la construcción del ala nueva de la estación del ferrocarril.

Ni más ni menos que para ocuparse de la autorización que el municipio necesita.

Ante la Sala de Vacaciones de la Audiencia se ha visto hoy la causa seguida contra Benito José Gallego y Juan Soler Fresneda, por quebrantamiento de condena.

Los procesados, que se hallaban cumpliendo condena en la prisión celular, trataron de fugarse de este establecimiento...

El fiscal, Sr. Marañón, pidió se impusiera al Sr. José Benito Gallego la pena de cuatro meses de arresto mayor...

La defensa solicitó en primer término la absolución de los acusados y en segundo lugar que se estimara el hecho como tentativa del delito de quebrantamiento de condena.

Telegrafan a El Imparcial que el señor Ruiz Zorrilla ha declarado en una reunión de París que condenaba los procedimientos revolucionarios en España...

El encargado de Negocios de Portugal estuvo anoche en el ministerio de la Gobernación celebrando una conferencia con el Sr. Silveira.

Según hemos oído, el representante del reino fué a prevenir al Sr. Silveira de los trabajos que en Portugal estaban haciendo agentes revolucionarios espa...

ñoles, los cuales parece están en relación con el Sr. Ruiz Zorrilla.

El director de la Compañía arrendataria de tabacos, D. Amos Salvador y Rodríguez, ha dado 2.000 duros de su bolsillo particular con destino a la estación que se va a erigir en Logroño al jefe del partido liberal, Sr. Sagasta.

Leemos en El Globo: «Parece que el ex-gobernador civil de Madrid, Sr. Aguilera, va a demandar a nuestro colega El País por haber éste asegurado en su número de ayer que vid a varios caracterizados fusionistas en la estación del Norte aguardando al Sr. Cánovas con determinadas intenciones, que no eran ciertamente las de aplaudirle.»

En el consejo de ministros de ayer, el de Estado dió lectura a un telegrama de nuestro consul en Elvas (Portugal), notificándole que en Oporto habíase celebrado una manifestación, en la cual dominaron los gritos de ¡muera la policía y ¡viva el ejército!

Otros telegramas de Lisboa, recibidos también en Estado, daban cuenta de haberse celebrado varios meetings en aquella capital sin que ocurrieran desórdenes.

A consecuencia del choque de trenes ocurrido anteayer en la estación del Norte, parece que serán procesados un maquinista, un fogonero y un guarda-agujas.

El Día cree que las últimas declaraciones políticas del Sr. Romero Robledo han colocado en una situación difícil a los gobernadores procedentes del partido reformista.

Hace tres días tuvo aviso el juzgado de Niebla de que junto a los hornos de sal que se encuentran en el paraje de Las Peñas había dos cadáveres.

Inmediatamente se constituyó en aquel sitio, encontrándose muy próximos a la boca de uno de los hornos, que estaba encendido desde el jueves, dos hombres, uno que presentaba señales de muerte y el otro que se hallaba en un estado gravísimo.

Parece que la noche antes fuéronse a dormir a aquel sitio los dos hombres que en él se encontraban, llamados el muerto, Manuel Santos Cruz, de unos 27 años de edad, y el agonizante, José Castillo, ambos vecinos de aquella villa, y se infiere que huyendo del frío de la madrugada se arrojaron al borde del horno encendido, y durmiéndose, el humo los fué asfixiando, hasta producir la muerte de uno de ellos, y si al otro no le ocurrió lo mismo, fué debido a la afortunada intervención de un hijo suyo que esnechó los quejidos y pudo retirarlo a tiempo en que, como hemos dicho, agonizaba.

Ayer se promovió un escándalo en San Andrés de Palomar (Barcelona) por haber detenido la policía a dos sujetos que ejercían coacciones de palabra con los obreros que han reanudado el trabajo en las fábricas que se hallaban en huelga.

Un grupo de obreros ha pretendido oponerse a dicha detención, profiriendo gritos y amenazas y algunos silbidos.

En vista de esto acudió la guardia civil, restableciéndose el orden.

En la Junta Superior Consultiva de Guerra se ha recibido una real orden disponiendo se redacte un proyecto de reglamento que determine las atribuciones de los generales de división y de brigada, en el ejercicio de su mando, y la relación y dependencia de los mismos con los cuerpos a sus órdenes y las autoridades militares de los distritos y provincias.

Diez anoche La Época: «Es completamente inexacto que el señor duque de Vistahermosa haya dicho que abandonará la presidencia del Ayun-

tamiento si no se toman medidas de rigor contra la corporación municipal.

El señor duque sabe bien que tiene que luchar con una mayoría adversa y con una organización en todos los servicios que no responde a las necesidades del vecindario; pero ni ha pedido al gobierno que tome medida alguna, ni cree que en lo tocante a la buena administración le nieguen su concurso los fusionistas.»

El día 18 del actual comenzará el abono para la temporada próxima en el teatro Real. Los abonados en años anteriores tendrán tiempo hasta el día 28 para renovar los abonos.

El día 18 empezarán los ensayos de los coros.

El día 23 estarán en Madrid todos los artistas y el día 10 de octubre tendrá lugar la inauguración de la temporada.

El Consejo de ministros de ayer no se ocupó ni de cerca ni de lejos de accidente, ni cuestión, ni política electoral de ningún género; ni tampoco de lo ocurrido en Castellón.

De estas cosas se ocupará el Consejo de ministros que ha de celebrarse mañana y en ellas también se han ocupado hoy en una conferencia previa los Sres. Cánovas de Castillo y Silveira.

Deliberadamente, repetimos, no se ocupó el Consejo de ayer en estos extremos, dejándolos para el día de mañana.

Por el MINISTERIO DE ULTRAMAR se han dictado las siguientes disposiciones relativas a personal:

Real Orden aprobando la posesión dada con carácter provisional al oficial quinto encargado del giro muto en la provincial de comunicaciones de Ponoc a D. Nicolás I. la Cobian.

Idem id. id. oficial quinto encargado del giro muto en la provincial de comunicaciones de Mayagüez a D. Fernando Limes.

Idem id. id. oficial quinto encargado del giro muto en la provincial de comunicaciones de Humacao a D. Manuel Cervera.

Idem declarando cesante a D. Nicolás Daubon, jefe de negociado de tercera clase, administrador de rentas y aduana de Aguadilla.

Idem nombrando para esta plaza a don Simón Rodríguez Roda.

Idem declarando cesante a D. Fabian Ortiz de Pinedo, oficial quinto de la sala de Filipinas.

Idem nombrando para esta plaza a don Juan Monje.

Idem id. oficial tercero de la sala de Cuba a D. Juan Echavarría.

Idem id. oficial cuarto de id. id. a don Cristóbal Rivas, que lo es quinto de Puerto-Rico.

Idem disponiendo que solo se acredite a D. Tomás Pelayo el sueldo de oficial primero hasta que reúna condiciones para poseer el cargo de jefe de negociado de tercera clase.

Idem suprimiendo en la Sala de Cuba del Tribunal de Cuentas del Reino una plaza de jefe de Negociado de primera clase, y creando dos de oficiales segundos.

Idem nombrando oficial segundo de la Sala de Cuba a D. Félix García Ibarrola.

Idem id. id. id. a D. Augusto Rubio Quesada.

Idem creando en la sección de Fernando Poo de la sala de Filipinas y posesiones del Golfo de Guinea una plaza de oficial cuarto.

Idem nombrando para esta plaza a don Matías Clavijo.

Idem confirmando en su cargo de agregado a este ministerio, al oficial de Administración militar D. Isidro Azcona.

Idem suprimiendo en la sección de Fernando Poo de la Sala de Filipinas y posesiones del Golfo de Guinea, una plaza de jefe de primera clase, y creando dos

estaban vigilados por el subteniente que los mandaba.

Esas subteniente no era un mal hombre; pero durante el trayecto, Chupin le había estado caqueñando, y había llegado su cinismo hasta a ofrecerse la charretera en nombre del señor de Salmense, si las investigaciones tuviesen buen éxito.

Antoine seguía exponiendo al señor de Lacheur sus esperanzas y sus temores.

«Herido y sin fuerzas, como es hayais —le decía—, no podréis emprender una larga marcha antes de quince días... Hasta entón es, es preciso con tarros... Por fortuna, yo conozco un otro seguro, a dos tiros de fusil de aquí, en la montaña... Yo os conduciré a él durante la noche, con provisiones para una semana.

Un grito ahogado de su mujer le interrumpió. Volvióse, y la vió desfallecida, apoyada en el quicio de la puerta, más blanca que su coña de lin, y con el brazo extendido hacia el sendero que desde Saint-Pavin conducía a la cabana.

La joven exclamaba: «Los soldados... que vienen! Mas listos que el rayo, Lacheur y el honrado montañés se precipitaron hacia la puerta, abrazando la cabeza para ver sin que los vieran. La mujer había dicho la verdad.

Los cazadores de Montaignac subían lenta pero obstinadamente el sendero, a pesar de lo que les estorbaban sus pesadas botas con sus espuelas.

De ante caminaba Chupin, que con el ejemplo, la voz y el gesto les animaba.

Una palabra imprudente del pastorcillo a quien había preguntado, acababa hacia veinte minutos de decidir la muerte del señor de Lacheur.

De vuelta a Saint-Pavin, y sabiendo que los soldados buscaban al jefe de los conjurados, el niño había dicho por casualidad.

«Yo le he llamado allí arribada, me ha preguntado el camino y lo he visto bajar por el sendero que pasa por delante de la cabana de los Antoine.

Y en apoyo de lo dicho, enseñaba orgullosamente la moneda de plata que el señor le había dado.

«Por fin! —dijo Chupin trasportado de alegría— ¡Ya hemos cogido a nuestro hombre! ¡En marcha, camaradas!

Interrumpióse para tomar un partido, y vivamente: «¡Venid, caballeros! —dijo— Saltemos por la ventana de atrás y ganemos la montaña... Nos verán... pero ¡qué importa!... Esos junetas, a pte no deben ser ligeros... Si no podéis correr, yo os llevaré en brazos... Nos tirarán algunos tiros; pero con la velocidad de nuestra marcha no nos alcanzan...»

«¿Y vuestra mujer? —preguntó Lacheur. El honrado montañés se estremeció, pero dijo: «Ya se nos reunirá.

Lacheur le cogió la mano y se la estrechó con una emoción que no trataba ni de ocultar ni de rechazar.

«¡Ah! ¡sois unos corazones de oro! —dijo— y Dios es recompensará vuestra compasión por el pobre proscrito... Pero ya habéis hecho demasiado. Soría el más cobarde de los hombres si os expusiera inútilmente... Ya no puedo ni quiero ser salvado.

«¡Abrazo hacia sí a la joven que sollozaba y besándola en la frente: «Tengo una hija, —murmuró— hermosa como vos, miña mi, y como vos generosa y altiva... ¡Pobre María-Ana!... ¡qué habré sido de ella, a quien he sacrificado despiadadamente a mis rencores!... ¡Bah! no me compadezáis, suceda lo que quiera... lo ha merecido.

El ruido de las botas sobre el sendero, se iba acercando. Lacheur se incorporó, reniando para aquel instante decisivo toda la energía de que era capaz su alma.

«¡Quedaos! —ordenó Lacheur a Antoine y su mujer. —Yo, a salir, porque no quiero que me prendan en vuestra casa.

Y, diciendo esto, salió con paso firme, la frente erguida y la mirada tranquila.

Los soldados llegaban en aquel instante. «¡Eh! —les gritó con voz fuerte— es a Lacheur a quien buscáis ¿no es cierto? — ¡Aquí estoy!... Me rindo.

Ni una exclamación contestó. La muerte que se cernía sobre su cabeza, imprimía a su persona tan imponente majestad, que los soldados se detuvieron con respeto.

Pero hubo un hombre, a quien aquella voz vibrante aterró: ese hombre era Chupin.

El remordimiento, más doloroso que el hierro candente, acalaba de atravesar el corazón del miserable, y palido, trémulo, azarado, trataba de ocultarse detrás de los soldados.

Lacheur se dirigió a él. «Luego crea tú que me vendes, Chupin, —le dijo— ya veo que no has olvidado las infinitas veces que durante el invierno mi hija María-Ana ha llenado tu bolsillo vacío... y es natural que te veas... El viejo merodeador estaba confundido, hubiérase dicho que iba a caer de rodillas. Ahora que la traición estaba consumada, comprendió lo que era la traición.

«¡Bah! —continuó el señor Lacheur— cobráis el precio de mi sangre, pero esa dinero no te hará feliz... ¡traidor!

Pero Chupin, indignándose de su debilidad, levantó la cabeza y esforzándose en rechazar el terror que se apoderaba de él.

«¡Haced conspirado contra el rey —dijo— y no he hecho más que mi deber al denunciarlos.

«Volvióse hacia los soldados. «Respecto a vosotros, camaradas, estad seguros de que monseñor el duque de Salmense, os demostrará su satisfacción.

Atrás los muñecas de Lacheur y el pequeño destacamento se preparaba a bajar de nuevo el sendero, cuando apareció un hombre cubierto de sudor, sin aliento y con la cabeza descubierta.

«Era ya casi de noche y no obstante el señor Lacheur reconoció a Balstain.

«En cuanto estuvo al alcance de la voz. «¡Ah!... ¡ya le habéis cogido! — señalando al prisionero — a mí me toca la gratificación. Yo he sido quien he ido primero a denunciarle del otro lado de la frontera; los carabineros de Saint-Jean-de-Coche pueden dar fe de ello... Debían haberlo cogido esta noche en mi casa, pero se ha aprovechado de mi ausencia el bribón, el muy malvado... para seducir a mi mujer y evadirse.

«Cuando he vuelto con los carabineros ya se había marchado. Mi mujer está en la cama, de la corrección que la he administrado... ¡y yo hace diez y seis horas que sigo las huellas de ese bandido!...

«Se apresaba con una violencia y una volubilidad extraordinaria, la codicia malograda le ponía fuera de sí; estaba como loco, pensando que de su delación no iba a recoger más que la infamia de haberla hecho.

«¡Si tenéis algún derecho —le contestó el subteniente—, lo hareis valer ante las autoridades...

«¡Cómo que si tengo derechos! —interrumpió Balstain; — ¡pues quién me los disputa? Y pasó sus amenazadoras miradas por todas partes, hasta que se fijó en Chupin.

«¡Pres tú, por casualidad? —preguntó—. Atrévete a sostener que has sido tú quien has descubierto al bandido...

«¡Sí, yo soy quien ha adivinado su retiro!... ¡Mientes, impostor! —vociferaba el poseedor... ¡Mientes!...

Los soldados no se movían, porque aquella escena les venía de todo el repugnante trabajo de aquel día.

«Por lo demás —prosiguió Balstain con el énfasis de los hombres de su país—, ¡qué se puede esperar de un vil granuja como Chupin!... Todos saben que por lo menos diez veces se ha visto obligado a abandonar la Francia por sus crímenes... ¡En donde te refugiabas cuando pasabas la frontera, Chupin!... En mi casa, en la posada del honrado Balstain... Allí te escondías y te alimentabas... ¡Cuántas veces te he salvado del garrote y de las galeras!... He perdido la cuenta. ¡Y por recompensa me robas mi fortuna, apoderándote de ese hombre que me pertenecía!...

«¡Estás loco! —repitió el viejo merodeador—. ¡Está loco!... Entonces, el poseedor cambió de táctica. «¡Si a lo menos fueses razonable —prosiguió. Vamos, Chupin, se bueno para tu antiguo amigo... Parte conmigo, ¡eh! ¿quieres? No... me contestas que no... ¡Qué quieres darme entonces, compadre! ¿La tercera parte... ¡es demasiado!... ¡La cuarta entonces!... Chupin comprendió que todos los hombres del

destacamento estaban encantados de su horrible humillación; se reían y un momento antes les había visto evitar su contacto con visible horror.

«Loco de ira, empujó con violencia a Balstain, gritando a los soldados: «¡Es que vamos a empuñecor aquí! Un rayo de odio implacable brilló en los ojos del piamontés.

«Sacó ostensiblemente la navaja de su bolsillo y haciendo con ella la señal de la cruz: «¡Saint-Jean-de-Coche! —dijo con voz vibrante— y vos, Santa Virgen María, recibid mi juramento... ¡que me condene para siempre si vuelvo a servirme de cuchillo alguno en mis combates antes de haber hundido esta navaja que tengo en la mano, en el vientre del malvado que me roba!

Dicho esto, desapareció, y el destacamento se puso en marcha.

Pero el viejo merodeador ya no era el mismo. No le quedaba nada de su cinismo acostumbrado. Caminaba con la cabeza baja, trastornado por toda clase de ideas que nunca se le habían ocurrido y asaltado por los más siniestros presentimientos.

Un juramento como el de Balstain y de parte de semejante hombre, no podía dudar que era una sentencia de muerte, o por lo menos la seguridad de una próxima tentativa de asesinato.

«Esto le atormentaba de tal modo, que no consiguió en que el destacamento durmiera en Saint-Pavin, como estaba convenido. Tenía prisa de alejarse.

«Cuando los soldados hubieron cenado opíparamente, Chupin envió a buscar un carro, en el que metieron atado al prisionero y se pusieron en marcha.

«Acababan de dar las dos de la madrugada cuando Lacheur entró en la ciudadela de Montaignac.

Nadie parecía sospechar allí que en aquel mismo momento el señor de Escorval y el caporal Bavois preparaban su evasión.

XXII

Solo en su estalazo, después de la marcha de María Ana, Chanlonineau se entregaba a la más horrible desesperación.

«Acababa de dar más que su vida a aquella mujer tan amada. No había arriesgado su honor fingiendo para obtener una entrevista los más innobles destalecimientos del miedo.

Mientras la había esperado, y ella había estado allí, no se había fijado sino en el éxito de su astucia... Pero en aquel momento prevaleció exactamente lo que dirían sus guardianes.

«Ese Chanlonineau —contaría sin duda— era más que un miserable fanfarrón. Lo hemos oído implorar de rodillas su indulto, prometiéndole entregar a sus cómplices.

La idea de que su memoria pudiera ser utilizada con esas imputaciones de cobardía y traición, le ponía loco de dolor.

«Desaba la muerte, que iba a ofrecerse al modo de rehabilitarse.

«Entonces verán —se decía — se había...»

de oficiales quintos, y otra de aspirante segundo.
Idem nombrando oficial quinto de la Sala de Filipinas a D. José Galvez Cano...

Idem nombrando oficial segundo de la Sala de Filipinas a D. Carlos Tafur Jones.
Idem id. oficial tercero id. id. a D. José Rodríguez Bea...

Idem id. para esta plaza a D. Julio Ochoa, oficial quinto del negociado especial de Fernando Poo.
Idem id. para esta plaza a D. José Soler y Esparaver...

Idem suprimiendo en la secretaría una plaza de oficial cuarto, y una de aspirante segundo, y creando en su lugar una de oficial segundo.

Idem nombrando oficial segundo de la secretaría a D. Luis Gonzalez, oficial tercero del negociado especial de Fernando Poo.

Idem id. oficial tercero del negociado especial de Fernando Poo a D. Luis Badia, que lo es de la secretaría.

Idem id. para esta plaza a D. Manuel Rubio de Celis, que es cuarto de la misma.

Idem rectificando el apellido de D. José Vignotti, abogado fiscal de la Sala de Cuba.

Idem disponiendo se acredite el sueldo de oficial tercero a D. Luis Gonzalez hasta que cumpla las condiciones legales para tomar posesion del destino de oficial segundo.

Idem nombrando oficial tercero de la junta de inmigracion a D. Teodoro Venereo, cesante de igual clase.

Idem declarando cesante a D. Francisco Hernandez, oficial quinto de la junta de la Deuda.

Idem nombrando para esta plaza a don Antonio Llopiet.

Idem declarando cesante a D. Benito Menduñeta, oficial quinto de la subalterna de Cienfuegos.

Idem nombrando para esta a D. Manuel Reez Perez Almagro.

Idem trasladando a la plaza de oficial quinto de la Administracion de Hacienda de Puerto Principe a D. Baldomero Espinosa, que lo era en la de Jibara.

Idem id. a esta plaza a D. Virgilio Lore, que lo es de Puerto Principe.

Idem nombrando oficial quinto para el Giro Mutuo en la Administracion de Comunicaciones de la Habana a D. Francisco Jandeho.

Idem id. id. id. id. id. a D. Benito Carrera.

Idem id. oficial cuarto de la Intervencion general a D. Francisco Garcia, que es quinto en la subalterna de Trinidad.

Idem nombrando oficial quinto de la subalterna de Trinidad a D. Pedro Ricart, que es cuarto en la Intervencion general.

Idem id. oficial segundo, vista farmacéutica de la Aduana de la Habana, a don Serapio Varona, que es tercer vista farmacéutico.

Idem id. oficial tercero, vista de la Aduana de Matanzas, a D. Celestino Gonzalez Azofra, que es segundo del Gobierno general.

Idem ascendiendo a la plaza de oficial segundo del Gobierno general a D. Francisco Javier del Castillo, que es tercero de Matanzas.

Idem nombrando oficial quinto en la Ordenacion general de Pagos a D. Santiago Jimeno Asquistani.

Idem declarando cesante a D. Francisco Garcia Galdon del destino de oficial quinto de la subalterna de Matanzas.

Idem nombrando oficial quinto de la subalterna de Matanzas a D. Gabriel Garcia Carrasco.

Dice un colega:
'Muchos vecinos del distrito de la Inclusa, sin distincion de partidos, han celebrado una reunion y acordado dirigir al alcalde una exposicion, que suscribirán millares de personas, contra la traslacion de la casa de socorro desde la calle de Embajadores a la ronda de Atocha, al lado del hospital Provincial, donde no es necesaria.'

En el antiguo local, y durante quince años, se ha pagado el alquiler anual de 14000 reales, y en el nuevo, que se ha arrendado por cinco años, se pagarán 18000.

Segun partes recibidos de las capitales hasta las once de la noche de ayer, no ha llovido en ninguna de ellas.

Faltan datos de Almería, Castellón, Córdoba, Huelva y Pontevedra.

La temperatura máxima a las nueve de la mañana fué de 31 grados en Badajoz; la minima de 14 en Oviedo.

Los periódicos de Paris dan cuenta de la última corrida de toros celebrada en aquella capital. Se lidiaron toros de Ibarra, Miura y Concha y Sierra, siendo muy aplaudidos los diestros Mazzantini, Valentín Martín y Tinoco.

Es de verdadero interés para las clases pasivas de Ultramar la energía real orden que hoy publica la Gaceta, y que a continuación reproducimos:
'Excmo. Sr.: Ha llamado altamente la atencion de S. M. el que a pesar de haberse recomendado eficazmente a ese Gobierno general, en real orden de 18 de enero próximo pasado, y en telegramas de 6 y 10 de mayo y 4 de junio últimos, el giro de las cantidades a que ascienden las consignaciones hechas por los empleados de esa isla, y los haberes de las clases pasivas que tienen concedido el derecho a percibir en la Ordenacion y caja creada en este ministerio por real decreto de 28 de octubre último, se encuentran desatendido este servicio, hasta el extremo de venir a constituir una desobediencia grave por parte de los funcionarios encargados de su cumplimiento.
A depurar cuáles de estos resultan responsables para aplicarles la correccion a que se haya hecho merecedores, se servirá V. E. disponer la instruccion del oportuno expediente gubernativo, adoptando las medidas que le sugiera su reconocido celo, dando cuenta a este ministerio para la resolusion definitiva que se juzgue procedente.
Ha tambien la voluntad de S. M. que el día en que se abra el pago de las clases pasivas que cobran sus haberes en esta isla, se comuniquen a este ministerio, remitiendo a la vez los haberes de las que deban percibirlos por la caja anterior de la ciudad; que V. E. haga entender a los concejales de Hacienda que cuando se abra ese Tesoro, y al agraciado se le otorgue el derecho a percibir por la caja de quinientos los haberes que le corresponden, y girarlos en los correspondientes preceptos a este departamento; pues cóntra viciados en la materia, son perfectamente aplicables, y no deben dar lugar a interpretaciones erróneas convenientes de los interesados; y que esta

disposicion se publique íntegra en las Gacetas de Madrid y de la Habana.
De real orden lo digo a V. E. para su conocimiento y efectos que se interesan. Dios guarde a V. E. muchos años. San Sebastian 7 de setiembre de 1890.—Fabiá.
Sr. gobernador general de la isla de Cuba.

Mercado de la Habana del 27 de agosto.
El oro español se cotizó de 245 3/4 a 246. Cambios, firmes. Azúcar, sostenida. Se vendieron 835 sacos de centrifuga, polarizacion 96 grados, a tres pesos oro quintal y 1600 sacos de azúcar melaza de 84 a 86 1/2 grados polarizacion de 2 1/2 1/2 pesos a 2 1/8 3/4 pesos oro quintal.

A LAS OCHO DE LA NOCHE

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros correspondientes los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 9.
Bolsa:
Fondos franceses, 3 por 100, 96-08.
4 1/2 por 100, 100-38 0/0.
Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 78-60.
Obligaciones de Cuba, 520-00.
Consolidados ingleses, 95 7/8.
Última hora:
4 por 100 exterior español, 78 0/16.
Londres, 9.
Clausura de la Bolsa de hoy:
4 por 100 exterior español, 78-00.

Paris, 10.
En el ministerio de Marina se niega que tenga fundamento la noticia dada por algunos periódicos suponiendo que se estaba preparando una expedicion naval francesa para mandar a Abomey.

Las noticias oficiales aseguran que el gobierno nada resolverá sobre la cuestion de Dahomey sin el consentimiento previo del Parlamento.

Londres, 10.
Ayer estallaron sangrientas riñas en Southampton entre los trabajadores declarados en huelga y los obreros que no están afiliados a la sociedad La Union.

La policia fue impotente para reprimir los desórdenes y tuvo necesidad de recurrir al auxilio de la tropa.

La llegada de esta flota acogida con una lluvia de piedras, causando algunas contusiones a los soldados.

El jefe que los mandaba ordenó que dieran una carga con bayoneta resultando bastantes heridos incluso un oficial y dos soldados.

El orden quedó materialmente restablecido, pero continúa reinando mucha agitacion en los ánimos y se teme que se reproduzcan los tumultos.

Paris, 10.
Ayer se celebró en el café Riche el punch organizado por los representantes de la prensa republicana de España, Italia y Portugal, en honor de la prensa francesa.

Entre los asistentes hallábanse los señores Ruiz Zorrilla, Carvalho, Lima, La Devese, Vacquerie y Pelletan.

Pronunciaron discursos en pró de la union latina y especialmente de la union ibérica los Sres. Lima y Ruiz Zorrilla, los cuales protestaron además contra las espoliaciones de que ha sido víctima Portugal por parte de Inglaterra.

El Sr. Ruiz Zorrilla declaró tambien que acrecece el momento del triunfo del derecho.

A estos contestó el diputado Sr. Pelletan expresando las vivas simpatías que Francia tiene por España, Portugal e Italia, añadiendo que corresponde a la prensa la mision de hacer desaparecer todos los antagonismos y preparar la union de la raza latina.

Paris, 10.
Apertura de la Bolsa de hoy:
4 por 100 exterior español, 78-43, 78-31, 78-21, 78-09, 78-23.
3 por 100 franceses, 96-10, 96-00.

Londres, 10.
Apertura de la Bolsa de hoy:
4 por 100 exterior español, 78-03.

Paris, 10.
En un tren especial salieron anoche veinte oficiales extranjeros que han sido admitidos para presenciar las grandes maniobras del ejército del Norte.

Todas las potencias están representadas por dichos oficiales, siéndolo España por el comandante Sr. Alvarez Ramirez.

Marsella, 10.
Ayer pasaron por el estrecho de los Dardanelos doce buques, con cargamento de trigo.

Tres vienen consignados a este puerto y otros tres al de Gibraltar.

Roma, 10.
El príncipe Napoleon es esperado en esta capital, donde, segun se dice, se propone permanecer hasta fines del presente mes.

Londres, 10.
The Standard publica hoy un telegrama fechado en Viena, en el que se manifiesta que la concesion de la cruz de San Estebán, hecha al Sr. Nigra, ha obedecido exclusivamente al deseo de recompensarle, por su participacion con el embajador, en la adopcion de una política anti irredentista.

Añade que en la actualidad no existe ningun obstáculo para la renovacion de la alianza austro italiana, que hallase a punto de ser prorrogada si es que ya no se ha realizado este extremo.

Lisboa, 10.
El boletín sanitario publicado esta mañana dice que continúa acentuándose la mejoría del rey de Portugal.

Añade que el ilustre enfermo ha pasado la noche última con mucha tranquilidad y que se encuentra completamente limpio de calentura.

Los médicos de cámara opinan que a no sobrevenir alguna complicacion, el rey podrá abandonar el lecho en la próxima semana.

Vienna, 10.
El emperador de Austria ha salido para presenciar las maniobras de Grosswardien.

San Petersburgo, 10.
La familia imperial ha llegado a Rowno, obteniendo un recibimiento entusiasta.

Buda Pest, 10.
Circula el rumor muy autorizado de haberse celebrado una convencion militar entre Austria y Rumania, para el caso de que Rusia intentase el paso forzado de tropas.

Spiez, 10.
El comandante general de este departamento marítimo recibió ayer un buquecito al almirante inglés y comandante de los buques ingleses anclados en este puerto.

Cambiáronse brindis en honor de los soberanos de ambos países y por la amistad y prosperidad de los dos pueblos.

Paris, 10 (3:45 t.).
Exterior español, 78-48.
Cuba, 324.
4 por 100 francés, 96-02.

Las personas desapasionadas que siguen con atencion los sucesos de Portugal, miran con la mayor simpatía y se-

guramente como de pueblo hermano, la explosion del patriotismo de los portugueses ante el suceso del día para aquella nacion; pero estiman al mismo tiempo que todo será hecho siempre que no llegue a comprometer el mismo interés nacional lusitano que tanto excita el pundonor y el celo de todos los amantes de su país. Así es que desean lo que sea mejor, ante todo para la misma integridad de la nacion portuguesa, sin acobardarse a las peligrosas manifestaciones extremas.

LITERATURA Y ARTES.

En el favorecido teatro El Dorado, de Barcelona, actuará durante toda la próxima temporada de invierno una excelente compañía cómico-lírica, dirigida por el apreciable primer actor cómico don Eduardo Sanchez Castilla, y el cual se propone dar a conocer en la capital del Principado las obras que se estrenen con éxito en los teatros de Madrid.

La distinguida actriz y cantante Sofia Romero ha llegado a Madrid, procedente de Carril, donde ha pasado un mes al lado de su familia, siendo objeto de las más expresivas manifestaciones de afecto por la selecta sociedad de dicho punto.

En breve saldrá para Barcelona, donde actuará con Julian Romea en el teatro Principal durante la próxima temporada.

El sábado próximo se verificará en el teatro Felipe el beneficio de los Sres. Ramos Carrion y Chueca, autores de la popular zarzuela El chaleco blanco, con la 124 representación de la misma, que desde su estreno ha producido llenos completos.

Desde hoy empezarán a las ocho y media.

Nuestro compatriota el bajo del teatro Real Sr. Vahell, que tan aplaudido ha sido en el real coliseo de Lisboa, ha puesto a prueba sus condiciones de cantante con motivo de una falsa noticia.

Habiase anunciado Fausto, y a última hora, cuando apenas quedaban localidades por vender, se fijó, no se sabe por qué, un anuncio diciendo que se suspendía el espectáculo por haber desaparecido el citado bajo, añadiendo que este salía para Madrid.

En su virtud, la policia tomó cartas en el asunto y avisó al Sr. Vahell que estaba a disposicion del gobernador civil, causando esta noticia, como es de suponer, gran sorpresa a nuestro compatriota, bien ageno por cierto de lo que de él se decía, y negando en absoluto que hubiese pensado ni por un momento en faltar a su compromiso, y ofreciéndose a desempeñar, acto continuo, el papel que le designara la empresa para aquella noche, que fué el de Mastófoles.

Mañana jueves, primer día de moda en el teatro Martin, se pondrán en escena las obras El último figurín, Eos son otros Lopez, La restauracion y Oro, plata, cobre y nada.

El gran número de localidades vendidas y encargadas para esta funcion, aseguran que el teatro estará brillante y concurridísimo.

TELEGRAMA TAURINO.

Irum, 10 (9:30 m.).
Ayer se celebró en Fuenterrabia la tercera corrida de toros. Fueron de Navarrete los lidiados y dieron juego. El joven espada el Toledano superior matando, a toro por estocada. Recibió muchos aplausos y algunos regalos. La entrada regular y los palcos ocupados por las familias más distinguidas.—Córdoba.

Procedente del Escorial han regresado a Madrid los señores Nuncio de Su Santidad y el auditor de la Nunciatura.

Las horas de oficina serán desde pasado mañana en el ministerio de Ultramar de doce a cinco.

Han llegado a Madrid las bulas apostólicas de las señoras obispos preconizadas de Avila y de Segovia, y tan luego como el Consejo de Estado reanude sus tareas, les dará el pase correspondiente para la consagracion de ambos prelados.

Ha regresado de su escurcion veraniega, nuestro querido amigo y compañero en la prensa D. Adolfo Tomassetti, director del Diario Oficial de Avisos de Madrid.

De LA CORTE ha recibido LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS:

San Sebastian, 10 (3:30 t.).
S. M. la reina regense ha firmado los decretos nombrando ministro residente al secretario de primera clase D. Cosme Izardui, y secretario de primera a D. Felipe Garcia Ontiveros. Tambien ha firmado las cartas de credenciales del ministro en Stokolmo D. José Diosdado y las credenciales de D. Luis de P. testad, marqués de Potestad, enviado extraordinario y ministro plenipotenciario cerca de los reyes de Suecia y Dinamarca.

Igualmente ha firmado varias resoluciones de competencias.

Ha salido para Madrid el vicealmirante de la Armada Sr. Rodriguez Arias.

S. M. la reina, acompañada de sus augustos hijos, ha paseado por la Concha en la escampavía Guipuzcoana.

Procedente de Oñate ha llegado a esta poblacion el Sr. D. Ramon Nocedal.

El Sr. Romero Robledo marchará al Romeral en los primeros días de octubre.

El rey D. Francisco de Asis llegará a esta corte el 15 para visitar a la reina regente y a sus augustos nietos. Permanecerá aquí una semana.

El Sr. Arnaiz ha salido para Betelu y volverá dentro de poco con el objeto de acompañar al Sr. Sagasta a Paris.—Agullar.

San Sebastian, 10 (5 t.).
El Sr. Sagasta saldrá el sábado con direccion a Paris, en cuya capital permanecerá una semana con los señores Arnaiz, Canalejas y Llerena. Para el 22 irá a Logroño con D. Tirso Rodriguez.

Han salido para Asturias el Sr. Suarez Inclán, para Santander el marqués de Bonadío, para Vitoria y el Escorial el marqués de Salas y para Barcelona el doctor Lucientes.—Agullar.

Esta noche salen a las 11 y 12, los aplaudidos matadores Espaltero y Guerra.

Paso la presidencia del señor duque de Vistahermosa en la reunión hoy en el Ayuntamiento la junta de tenientes de alcalde, ocupándose de asuntos generales.

Por falta de número de concejales no ha podido reunirse el Ayuntamiento, que se hallaba citado hoy.

Con motivo de ser mañana el cumpleaños de la princesa de Asturias, no habrá despacho en las oficinas públicas.

DE PROVINCIAS ha recibido LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS:

Irum, 10 (9:20 m.).
Ayer tarde visitaron los fuertes de Cho-

ritoquieta y San Marcos el ministro de Ultramar y los generales Loma, Jovellar, Salcedo y Bruzon.

Han celebrado una conferencia política en Biarritz los Sres. Sagasta, Castelar y Lopez Dominguez.

Con direccion a Bagneres de Luchon han pasado en el expreso el marqués de Casa Jimenez y conde de Lascoiti.

De Francia y con direccion a San Sebastian ha pasado el baron de Mayals. El tiempo hermoso.—Córdoba.

Málaga, 10 (4:35 t.).
Hoy no ha llegado tampoco el vapor correo de Melilla, dando lugar su tardanza a muchos comentarios, pues el estado del mar es bueno.

A las cuatro y trece minutos de esta madrugada se ha sentido una violenta sacudida terrestre, acompañada de fuerte ruido; los habitantes de la poblacion despertaron sobresaltados, saliendo muchos de ellos a las calles y plazas. La idea de que puedan repetirse los terremotos de 1884 tienen aterrada a la poblacion, aun cuando en el ocurrido hoy no ha habido desgracia alguna ni los edificios han sufrido ningun daño.

Segun despacho de los alcaldes de Velez-Málaga y Antequera, el temblor en dichos pueblos ha sido muy violento, aunque tampoco afortunadamente se han registrado desgracias.—A parisi.

Valencia, 10 (11 m.).
Alcudia (día 8) dos invasiones.
Bañal (día 7) una.
Calles (día 8) una y una.
Manises (día 8) una y una.
Pedralba (día 8) una y dos.
Benaguasil, una y una.
Reguena, dos defunciones.
Villamarchante, una invasion.
Domeno (día 7) dos.—Ferrando.

Valencia, 10 (11 m.).
El gobernador y el alcalde, acompañados del inspector de Sanidad, han girado visitas a las postas de enfermos coléricos y los han entregado limonias.

El comercio está resentidísimo. Aumentan los casos de dengue. En las últimas 24 horas se han registrado 17 invasiones y 13 defunciones. Como se ve, la epidemia se mantiene al mismo nivel que en días anteriores.

Ha ocurrido otra invasion en Villanueva del Grao.—Ferrando.

Valencia, 10 (4:30 t.).
Desde las cuatro de la madrugada hasta la hora en que telegrafio han ocurrido en esta capital 34 invasiones y 18 defunciones. El gobernador de la provincia y el alcalde visitan en estos momentos a los atacados, dirigiéndoles frases de consuelo y entregándoles socorros que son recibidos entre bendiciones de gratitud.

De las 34 invasiones tres pertenecen al lazareto de San Pablo, una al convento de Adorativas y la mayoría de las restantes al casco de la poblacion. Aumenta el pánico en el vecindario y existe la evidencia de hay muchas ocultaciones, a lo cual se atribuye el incremento de la epidemia.

El alcalde ha adquirido un aparato portátil de baños de vapor, con objeto de utilizarlo con los enfermos que no entren facilmente en reaccion.

Esta mañana se han fugado de la penitenciaría de San Agustín tres penados, derribando un tabique que da acceso al Hospital provincial. Los furtivos no han sido capturados. El juzgado instruye la correspondiente sumaria.—Ferrando.

Zaragoza, 10 (12:30 t.).
Se ha constituido la junta provincial del censo.

Ha fallecido repentinamente fuera de su casa el respetable canónigo D. Ramon Aranda. La provision de esta plaza corresponde al gobierno en turno de gracia.—Pondevilla.

Barcelona, 10 (4:30 t.).
Interior, 4 por 100, 78-70.
Exterior, 4 por 100, 81-86.
Amortizable, 4 por 100, 90-75.
Cuba 1886, 103-37.
Colonial, 64-80.
Nortes, 83-08.
Almansa, 90-00.
Francia, 93-30.
Orses, 20-80.—Caballeras.

Noticias que hemos recibido recientemente del balneario de Ledesma, sabemos que aquel establecimiento se encuentra sumamente concurrido.

Añi se hayan entre otras personas conocidas el general Ceballos Escalera, el coronel D. Ramon Echagüe, hijo del veterano general conde del Serrallo, acompañado de su distinguida esposa; el señor Garcia Quintero, catedrático de Zaragoza; el senador Sr. Ortiz de Pinedo, el ex-gobernador Sr. Gazquez Doral y los coroneles de caballería Sres. Ruiz Mateos y Espián.

La familia del señor marqués de la Viesca de la Sierra es allí esperada de un momento a otro.

Cuando mereca unánimes aplausos el acuerdo del ministro de Marina relativo a que en el asunto Peral se oiga al Consejo de la Marina, asociado de los generales de la armada residentes en Madrid y de los capitanes generales de los departamentos, El Liberal lo critica, sin duda por ignorar que al proponer al gobierno el general Beranger dicha resolusion en el Consejo de ministros de ayer, no ha hecho otra cosa que poner en práctica lo que se establece en el reciente decreto de organizacion del ministerio del ramo; que autoriza al ministro para llamar al seno de dicha corporacion, cuando la importancia de los asuntos sometidos a su deliberacion lo exija, no solo a los capitanes generales e inspectores de las armas, sino a todas las entidades técnicas y facultativas que por sus conocimientos, ilustracion y experiencia puedan cooperar al mejor acierto en materia tan delicada e importante como es la de las construcciones navales.

Ahora se trata de un buque nuevo, de un invento trascendental, y la resolusion adoptada por el ministro de Marina, es no solo muy acertada, sino la más conveniente, dadas las circunstancias y sobre todo la más favorable para el Sr. Peral, para quien la nueva junta ofrecerá verdaderas garantías; y por su parte el gobierno, debidamente asesorado en asunto de tal interés, podrá resolver lo que en justicia proceda, sin riesgo de que se exijan nuevos sacrificios al país, que después resulten inútiles y sin la preocupacion de haber negado al Sr. Peral los auxilios necesarios para llevar adelante su descubrimiento.

El Ejército publica una extensísima y fantástica combinacion de altos puestos militares, en la que baraja casi todos los nombres del escalafon del Estado mayor general.

Si con esto se ha propuesto el colega que alguna vez resulte confirmado alguno de aquellos nombramientos, puede que lo consiga, por que siendo tantos los nombres que publica, es natural que si en una, o en otra de las combinaciones que haga el ministro de la Guerra, figure alguno de ellos.

Por lo demás, la combinacion a que nos referimos es original del General y desconocida del ministro de la Guerra.

Hoy ha llegado a Madrid, y se ha hecho cargo de su destino el subsecretario del ministerio de la Guerra, general Sr. Bañal.

A fin de semana regresará a Madrid el director de la escuela Nacional de Música y Declamacion, Sr. Arrieta.

TELEGRAMAS OFICIALES.

Murcia, 9 (10 m.).
Participa el jefe de la guardia civil de Caravaca, que el vecino de la misma, don Ferruco Bejar, tuvo la desgracia de caerse una de las ventanas de su casa, se cree que atacado de un accidente que no cree tiempo padecia, falleciendo a los pocos momentos.

Murcia, 10 (8 t.).
Al salir hoy por la mañana de la estacion de Palma el tren mixto deconstruido, se prendió fuego un vagon jaula que contenia 4620 kilogramos de espasmo, teniendo necesidad de aislarlo para que no se propagara el incendio a los demás vagones.

La guardia civil detuvo a 18 viajeros que iban en el tren, por creeros sospechosos de ser autores de este delito.

El juzgado entiende en el asunto. Tarragona, 10 (3:10 t.).
Gobernador a ministros de Gobernacion y Fomento:

Segun me participa el alcalde de Tarragona, el día 6 del actual se declaró un incendio en la finca de D. Eusebio Alobar, destruyendo veinte hectáreas de terreno de monte bajo. El incendio fué sofocado. Calcúlense las pérdidas en 200 pesetas.

No es cierto que el desage de la fabrica de papel de Rascafia, vaya a parar al canal de Isabel II, como ha dicho algun colega.

Se encuentra fuera de peligro y mucho mejor de su enfermedad, la señora marquesa de Ciudadilla, madre política del director general de Agricultura señor marqués de Aguilár.

Las horas de pago en la habilitacion del ministerio de Fomento serán desde mañana de dos a cuatro de la tarde.

Algunos diarios hacen apreciaciones pesimistas respecto al Pelayo con motivo de pequeños desperfectos ocurridos en las pruebas del artillo de dicho buque; y suponen que el Consejo de la Marina ha desistido de practicar otras nuevas por el temor de que ocurran averías de mayor consideracion.

Eso es totalmente inexacto. Hace mas de un año que está recibiendo el Pelayo despieces de hechas las pruebas necesarias para ello, y ahora el gobierno ha dispuesto se verifiquen las de resistencia de los montajes, las cuales están dando un resultado altamente satisfactorio.

Es verdad que al efectuarse el tiro horizontal con el cañon de 32 centímetros, han ocurrido algunos desperfectos; pero eso ocurre siempre con ese tiro en todos los buques; y aparte de que rara vez hay necesidad de emplear dicho tiro en un combate, jamás se pueden tener en cuenta, en caso de guerra, esos pequeños accidentes, porque no afectan al caso ni a la solidez general del buque, y además son consecuencia natural de la gran explosion de gases, tratándose de una pieza de tal calibre.

Repetimos que los citados desperfectos en nada afectan a la solidez en la construccion y en los montajes del buque.

El gobernador militar de Melilla ni protegerá ni auxiliará, ni habrá necesidad de nada semejante, ni a nada parecido de ha de proveer, con los moros de rey que arriben a Melilla. Esta tropa marroquí regular, para cumplir antes las reclamaciones españolas, desembarcará en Melilla, haciendo el viaje por mar en el buque que fiere el gobierno del sultan e Gibraltar ó en Tanger, y una vez en la plaza, ocupará su estacion frente al Rif siendo aquella fuerza del sultan, que mantenga libres nuestros fuertes de los ataques de las kabilas. Este es el éxito de la negociacion, el cumplimiento del tratado de Wad-Ras, hasta ahora olvidado, y la obligacion del gobierno de Marruecos; que en lugar de ser nosotros los que defendamos nuestra plaza, sean los soldados del sultan los que impidan las agresiones.

Leamos en El Imparcial:
'London, 10 (2:7 madrugada).
La huelga de los trabajadores de los docks de Southampton reviste carácter alarmante.

La multitud ha arrojado esta noche piedras a los soldados.

Un teniente ha sido herido en la cabeza y dos soldados han tenido que ser conducidos al hospital con graves lesiones.

El alcalde publicó la ley de tumultos, y los soldados cargaron sobre la multitud varias veces a bayoneta calada, hiriendo a varias personas.

En medio de escenas violentas, un soldado recibió veinte paquetes de cartuchos.

Créese que el tumulto se renovará esta mañana.—C.

Muy de sentir sería que el desorden se renovase, dado el severo rigor con que proceden para reprimir estos tumultos el gobierno y las autoridades de la librería Inglaterra.

El resumen de las noticias oficiales telegráficas sobre el cólera, es el siguiente:
Valencia.—Capital, 24 invasiones y 7 defunciones.—Pedralba, 1 y 1.—Almansa, 1 invasion.—Villar del Arzobispo, 1 defuncion.—Paterna, 1 invasion.—Cuerpo, 1 invasion.—Manises, 1 invasion.—Barcheta, 2 y 2.—Sinarcas (nuevo), 2 y 1.—Utiel, 2 invasiones.—Calles, 1 invasion.—Chivivella (nuevo), 1 y 1.

